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ILMAVOIMIEN ESIKUNTA

Vastuuvapautus Ilmavoimien lentokuljetukseen 


Puolustushallinnon ulkopuolinen henkilö ja Puolustusvoimien henkilöstön perheenjäsen sekä vapaa-aikanaan matkustava Puolustusvoimien henkilöstö antavat tämän asiakirjan allekirjoittamalla vastuuvapautuksen siitä, että Suomen valtio, Puolustusvoimat, Ilmavoimat, koneen miehistö tai puolustushallinnon henkilöstö ei ole korvausvelvollinen mahdollisista vahingoista, joita lentokuljetus aiheuttaa matkustajalle tai hänen omaisuudelleen.
Lomake palautetaan allekirjoitettuna postitse tai sähköisenä Ilmavoimien lentokuljetustoimistoon. 
TUVE OUTLOOK:
PV_VP_ILMAVE_lentokuljetukset

TUVE:n ulkopuolelta: 
lentokuljetukset.ilmav@mil.fi

Osoite:

LEKU-tsto/IOK/ILMAVE, Komentotie 250, PL30, 41161 Tikkakoski

Puolustusvoimien henkilöstön perheenjäsenet, puolustushallinnon ulkopuoliset henkilöt ja Puolustusvoimien henkilöstö vapaa-ajallaan matkustavat lennolla omalla vastuullaan. Suomen valtio, Puolustusvoimat, Ilmavoimat, koneen miehistö tai puolustushallinnon henkilöstö ei missään tilanteessa ole korvausvelvollinen mahdollisista vahingoista, joita lentokuljetus aiheuttaa henkilöille tai omaisuudelle.

Vastuuvapautus poistaa mahdollisen korvausvastuun kaikissa mahdollisissa tilanteissa. Matkustaja vakuuttaa allekirjoituksella kyseisen laajan vastuuvapautuksen tiedostaen matkustamisen olevan täysin omalla vastuullaan tapahtuvaa.
Allekirjoituksellani vakuutan, että matkustan Ilmavoimien lentokoneessa täysin omalla vastuullani luopuen samalla kaikista mahdollisista henkilö- tai omaisuusvaatimuksista onnettomuus-, vaurio- tai vahinkotapauksissa Suomen valtiota, Puolustusvoimia, Ilmavoimia, koneen miehistöä tai puolustushallinnon henkilöitä kohtaan. Allekirjoituksella vahvistan samalla, että olen tiedostanut kyseisen vastuuvapautuksen merkityksen.
Matkustajan on ennen lentoa allekirjoitettava tämä vakuutus.
Alle 18-vuotiaan osalta vastuuvapautuksen allekirjoittaa huoltaja.

Tämä on voimassa koko vuoden 20__
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